
ATA DA 099ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE OUTUBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Adrianinho - Ana Campagnolo - Bruno 
Souza - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - 
Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - 
Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – José 
Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 
Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Marcius 
Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 
– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Paulinha - Ricardo Alba 
– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima 
- Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir 
Cobalchini. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Parabeniza o 

presidente da Câmara Federal, deputado Arthur 
Lira, pelo seu posicionamento em pautar a questão 
do ICMS dos combustíveis, assunto importantíssimo 
para os brasileiros.  Afirma que, se aprovado, o 
projeto pode gerar uma economia de 8% no preço da 
gasolina, 7% no álcool e 3,7% no diesel. Comenta 
que apresentou projeto idêntico a esse na 
Assembleia Legislativa, o qual infelizmente ficou 
parado nas comissões.  

Exibe vídeo de obra de pavimentação da SC-418, 
próximo à Companhia Águas de Joinville, e expõe 
que a qualidade do serviço prestado é bem 



diferente da que mostra o Governo do Estado nas 
suas propagandas. Alega que a negligência na obra 
é um desrespeito com o cidadão pagador de 
impostos. [Taquigrafia: Roberto] 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Discorre 
sobre compra de software com dispensa de 
licitação, que custou quase R$500 mil. Alega que o 
mesmo programa é encontrado no mercado por R$7 
mil, entretanto a justificativa da dispensa é que 
não há este software no mercado.  

Concorda que é muito difícil passar pelo menos 
uma semana sem falar do atual Governo. Expõe que 
não está preocupado com quem vai ser o novo 
Delegado-geral de Santa Catarina, mas sim com o 
processo que está sendo investigado.  
[Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Faz um 

alerta ao Governador Carlos Moisés sobre a 
situação do Hospital de São Joaquim, e sugere ao 
Secretário da Saúde a operacionalização dos 
recursos já disponibilizados pelo Governo Federal, 
quitando as dívidas com o citado hospital, 
referente aos meses de julho, agosto e setembro, 
correspondendo aproximadamente a R$ 1 milhão. 
Comenta que entrou em contato com um dos diretores 
do hospital, informando que não houve depósito na 
conta até o presente momento, consequentemente, 
não haverá o pagamento da folha e insumos.   

Finaliza, dizendo que usou a tribuna em nome 
da Região Serrana, para que o Estado libere o 
dinheiro aos profissionais da Saúde que prestam 
eficaz atendimento à população. Também cita que o 
Governo não cumpriu sua palavra em relação ao 
pagamento das suas emendas impositivas.  
[Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO ADRIANINHO (Orador) – Solicita ao 

Governo do Estado que inicie um mutirão de 



cirurgias eletivas em Santa Catarina e que aumente 
o aporte dos recursos para os municípios que já 
iniciaram os procedimentos. Informa que são mais 
de 103 mil catarinenses que estão aguardando 
atendimento. Acrescenta que os hospitais iniciaram 
os atendimentos, porém pararam em seguida por 
falta de materiais e insumos hospitalares 
necessários para segurança dos pacientes 
assistidos. 

Registra que, atendendo ao seu requerimento, a 
Secretaria Municipal de Saúde informou que lançou 
um programa para reduzir a fila de espera em 
Xanxerê, onde foram realizadas mais de 200 
cirurgias por hospitais da região, com aporte do 
município. Comenta que a secretaria informou que 
ainda existem 300 pacientes na fila de espera da 
intervenção cirúrgica, com isso, apela ao Governo 
do Estado que faça um aporte maior de recursos, 
permitindo que os municípios desenvolvam os 
programas de cirurgias eletivas. 

Frisa que durante a pandemia da Covid-19, o 
número de pessoas aguardando as cirurgias cresceu 
60%, mas graças à vacinação em massa, os casos 
mais graves de coronavírus estão caindo, abrindo 
vagas nos leitos e possibilitando uma retomada 
acelerada nos procedimentos de cirurgias eletivas. 
Comunica que apesar do Governo do Estado ter 
anunciado a realização de um mutirão em outubro do 
presente ano, o Deputado argumenta sobre a 
dificuldade de zerar as filas de cirurgias 
eletivas, e enfatiza a necessidade de manter o 
mutirão por mais tempo. 

Alternando o assunto, levanta questão sobre a 
delicada situação do Samu de Santa Catarina, 
dizendo estar acompanhando as denúncias de 
irregularidades relacionadas ao descumprimento 
contratual por parte da empresa que presta serviço 
ao Estado. Acrescenta que o Tribunal de Contas do 
Estado de Santa Catarina concluiu que há falta de 
manutenção na frota de ambulâncias, atrasos nos 
pagamentos das verbas trabalhistas, falta de 
limpeza e esterilização das unidades e ausência de 
equipamentos básicos de proteção individual para 
as equipes de atendimento. 



Comunica que apresentou uma indicação 
sugerindo ao Governador a reestruturação funcional 
e a melhoria das condições de trabalho do Samu em 
todo o Estado de Santa Catarina. Acrescenta que os 
trabalhadores estão reclamando das más condições 
de trabalho, férias atrasadas e a necessidade de 
reposição salarial, entre outras reivindicações.  
[Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Reporta-se à 

recorrente procura de servidores que vislumbram 
oportunidade de ter um aumento salarial, uma 
recomposição. Entende como importante que eles 
corram atrás do prejuízo, mas deveriam lembrar dos 
dias passados, quando eram procurados a respeito 
das reformas.  Agora, tenta entender como, quem é 
contra as reformas defendidas, também exige 
aumento. Menciona que a reforma administrativa 
tinha por obrigação enxugar o tamanho da máquina 
pública, mas não foi isso que aconteceu.  

Lembra de quando a Deputada Luciane Carminatti 
conduziu uma comissão mista que visava melhorar o 
plano de carreira do Magistério, sendo que no 
momento a comissão mista com o objetivo de 
trabalhar o plano de carreira dos militares 
estaduais é presidida por ele, mas para sua 
surpresa, na presente data, foi colocada em 
votação a criação de comissão mista para tratar 
dessas pautas, justamente para tirar o brilho do 
trabalho que foi realizado até agora. Afirma que 
isso não vai acontecer ao deixar bem claro que 
está atento, dentro do Parlamento, para que cada 
um faça a sua parte, e pede ao Governo e seus 
Deputados parceiros não ajam dessa forma.  

Faz referências ao discurso do Deputado 
Marcius Machado sobre a situação preocupante do 
Hospital de Caridade Coração de Jesus, de São 
Joaquim. Ao mesmo tempo, discorre sobre os valores 
citados a serem repassados para o citado hospital, 
solicitando que os catarinenses acessem o Portal 
da Transparência da Alesc, onde constam os gastos 
com diárias dos Deputados e de seus respectivos 
assessores, e façam um comparativo com os gastos.  



E, de outro, lado vejam as fotos das reportagens 
de entregas do Governador com aqueles que o 
acompanham. Salienta que apenas com um mês dessas 
diárias se pode pagar uma parcela do valor citado 
pelo Deputado Marcius, sendo que acredita que nem 
precisaria desse recurso federal para pagar as 
parcelas atrasadas do Hospital Caridade Coração de 
Jesus. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – 

Suspende a sessão até às 16h.  
(Pausa) 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.  
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário aos Projetos de Lei n.s: 0180/2021 e 
0310/2020. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0051/2021. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0309/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0368/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0094/2019, de autoria do Deputado Luiz 
Fernando Vampiro, que veda a oferta e/ou 
contratação de empréstimo ou financiamento de 
qualquer natureza, por meio de ligação telefônica 
para aposentados e pensionistas. Dentro deste 
projeto foi apensado o PL./0170.7/2021. Dentro 
deste projeto foi apensado o PL./0224.4/2021. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 
e Serviço Público; e de Defesa dos Direitos do 
Idoso. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0164/2021, de autoria do Deputado João 
Amin, que altera os Anexos I e II da Lei nº 
17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que 
dispõem sobre a instituição de datas e 
festividades alusivas no âmbito do Estado de Santa 
Catarina", para instituir o Dia Estadual de 
Proteção do Aleitamento Materno e modificar a data 
de realização da Semana do Aleitamento Materno. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
A Presidência consulta os senhores líderes 

sobre a possibilidade de discutir e votar na 
sessão da presente data um projeto extrapauta, o 
PL n. 0249/2021, de autoria do Governo do Estado.  

(As lideranças aquiescem.) 



Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0249/2021, de autoria do Governador do 
estado,  que autoriza a cessão de uso compartilhado 
de imóvel no Município de Capinzal.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. [Taquígrafa: Sara]  
Pedido de Informação n. 0646/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca do 
contrato nº 77/2018. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0647/2021, de autoria 

do Deputado Adrianinho, solicitando ao Secretário 
de Estado do Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, informações acerca de quando será 
chamada para nomeação e posse o aprovado para 
engenheiro agronômico, no Concurso Público para 
Provimento de Vagas no Quadro de Pessoal do IMA, 
da Coordenadoria de Canoinhas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0837/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, apelando ao Ministro do Supremo Tribunal 
Federal Alexandre de Moraes, pela revogação da 
prisão do professor catarinense Márcio Giovani 
Nique. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por maioria.  
Moção n. 0838/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, apelando ao Ministro do Supremo Tribunal 
Federal Alexandre de Moraes, pela revogação da 
prisão preventiva do caminhoneiro Marcos Antônio 
Pereira Gomes, conhecido como Zé Trovão. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fabiano da Luz, Paulinha, Valdir 
Cobalchini, José Milton Scheffer, Jessé Lopes, 
Jair Miotto, Silvio Dreveck, Ana Campagnolo, 
Luciane Carminatti, Sargento Lima, Moacir Sopelsa, 
Vicente Caropreso e Maurício Eskudlark. 

Atendendo solicitação, a Presidência solicita 
à assessoria que abra o painel para que os 
senhores Deputados possam exercer o seu direito de 
voto.  

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ADRIANINHO não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING  
DEPUTADA FLORIANO  
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES  



DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO abst 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS  
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO SILVIO DREVECK abst 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER  
    Está encerrada a votação. 

Votaram 24 srs. deputados. 
Temos 08 votos “sim”, 14 votos “não” e duas 

abstenções. 
A matéria está rejeitada.   
Moção n. 0839/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o cantor Gustavo 
Bardim, por ter sido campeão do The Voice Kids 
2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0840/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Soldado Marcelo 
Alves Madeira, pelos atos de desprendimento e 
coragem no cumprimento de seus deveres funcionais. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0841/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando os proprietários da 
Terra Nova Agronegócio de Tijucas, pelos serviços 
prestados para o desenvolvimento rural, social e 
econômico do Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0842/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando os Agentes da 
Guarda Municipal de Florianópolis, pela atuação de 
busca da idosa desaparecida na cidade de 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0843/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando Policiais da 
Guarnição Especial de Imbituba e Balneário 
Camboriú, pelos serviços prestado na maior 
operação de ecstasy da história do Brasil. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0844/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando o Presidente da Convenção 
Estadual das Igrejas "O Brasil Para Cristo" em 
Santa Catarina, pelos serviços prestados a todas 
as igrejas, pastores e fiéis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0845/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando o Restaurante e 
Churrascaria Barriga Verde, pelos mais de 50 anos 
de serviços prestados na cidade de Chapecó. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0846/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando o Presidente da 
Associação dos Aposentados e Pensionistas de São 
José, pelos relevantes serviços prestados frente à 
entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0847/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando o Pastor Jasizael Casas, 
pela fundação da Comunidade Evangélica Novo 
Amanhecer na cidade de Joinville. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0848/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando o Conselho de Pastores de 
Joinville pelos relevantes serviços prestados a 
toda a comunidade Joinvilense. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0849/2021, de autoria do Deputado 
Floriano, cumprimentando o Sindicato das Empresas 
de Transportes de Cargas da Região de Chapecó, 
pelos relevantes serviços prestados na defesa dos 
interesses da classe. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0850/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando o Presidente da 
Associação Empresarial de Joinville, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade 
empresarial. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0851/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando os Policiais Militares 
Jonas Schramowsky e Davi Rangel dos Santos, por 
realizarem manobras de desobstrução das vias 
aéreas, salvando um bebê que estava engasgado e 
desacordado em Jaraguá do Sul. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0852/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando o Presidente da 
Associação de Aposentados e Pensionistas de 
Balneário Camboriú, pelos relevantes trabalhos 
prestados. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0853/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando o Sensei Carlos Ryoguem 
Suzuki, por ter implantado e difundido os 
ensinamentos do Karatê no Estado de Santa Catarina 
em 1969. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0854/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, apelando ao Presidente do Instituto 
Nacional de Metrologia, Qualidade e Tecnologia, 
pela revogação da Portaria INMETRO 230/2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0855/2021, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aplauso à Rádio Mais 
Alegria pelos 20 anos de atuação no município de 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0856/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Sr. Luciano 
Hang pela bravura e por defender a exposição da 
verdade a todo custo em sua oitiva na CPI da 
Pandemia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0857/2021, de autoria do Deputado 
Adrianinho, cumprimentando o Sindicato dos 
Metalúrgicos de Joinville, por seus 90 anos de 
existência. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0858/2021, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando a Presidência do Centro 
Comunitário Esportivo Fortaleza, de Blumenau, 
pelos 45 anos de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0859/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando o senhor Sérgio 
Sant'Anna, pelos serviços prestados frente à 
Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Joinville. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0860/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, cumprimentando o Presidente do SETRAM, 
pelos serviços prestados na defesa dos interesses 
da categoria. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0861/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, manifestando aos Policiais da Polícia 
Militar Ambiental de Rio do Sul, aplausos pelo 



trabalho realizado em apoio à Superintendência 
Regional do INCRA/SC, na elaboração de relatório 
técnico referente às demandas ambientais no 
município de Taió. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0862/2021, de autoria do Deputado 

Floriano, manifestando aos Policiais Militares do 
2º Batalhão de Policia Militar de Santa Catarina, 
aplausos pelos trabalhos realizados e pela 
homenagem a um menino que se encontra enfermo, 
realizando seu sonho de andar de viatura. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0863/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Glauco Olinger, 
pelo lançamento do livro "Breves Considerações 
sobre a água doce no planeta terra". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0864/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a senhora Ruth Meri 
Lucinda Silva, por ter sido incluída na lista 
"Índice Científico Alper-Doger". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0865/2021, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando aplauso ao Cabo da 



Polícia Militar do Estado de Santa Catarina, 
Senhor Marcelo Guilherme Alves pelo ato de bravura 
ao salvar uma pessoa vítima de acidente de 
trabalho no Município de Joinville. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0866/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o senhor José Angel 
Alvarez Perez, por ter sido incluído na lista 
"Índice Científico Alper-Doger". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0867/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o senhor Valdir Cechinel 
Filho, por ter sido incluído na lista "Índice 
Científico Alper-Doger". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0868/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o senhor Rogério Corrêa, 
por ter sido incluído na lista "Índice Científico 
Alper-Doger". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0869/2021, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, apelando ao Presidente do 
IPREV e ao Superintendente do INSS, que realizem 
uma padronização de procedimentos mútuos para 



demonstrar o que cada instituto exigirá de dados 
para validar a certidão de tempo de contribuição 
emitida pelo outro instituto nos processos de 
averbação de tempo de contribuição. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0870/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando os plantonistas 
do Samu Jaci de Liz e Zélia Cernuvky, pela atuação 
rápida e eficiente que resultou em salvar a vida 
de um bebê de oito meses. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0871/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando a APAE de 
Papanduva, pelos 35 anos de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0872/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando a Associação 
Desportiva Jaraguá, pela conquista da Copa do 
Brasil de Futsal 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0873/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando aos familiares do 
Senhor Luiz Ademar Paes, pesar pelo seu 
falecimento. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0874/2021, de autoria do Deputado 

Adrianinho, apelando ao Governador do Estado, que 
autorize uma ação concentrada de recursos humanos 
e financeiros, objetivando zerar a fila das 
cirurgias eletivas no município de Xanxerê. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1763/2021, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, convidando o Delegado-Geral 
da Polícia Civil, Sr. Marcos Ghizzoni, para 
prestar esclarecimentos sobre os motivos das 
mudanças ocorridas na cúpula do Comando da Polícia 
Civil do Estado. 

Em discussão.  
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados José Milton Scheffer e Sargento Lima. 
A Presidência registra que não há quórum para 

votação, assim retira de pauta o requerimento, 
pautando-o para a próxima quarta-feira. 
[Taquígrafa: Sara]  

  
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1732/2021 e 1745/2021, de 
autoria do Deputado João Amin; 1744/2021, de 
autoria do Deputado José Milton Scheffer; 
1746/2021 e 1747/2021, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark; 1748/2021, 1749/2021, 
1750/2021, 1751/2021, 1752/2021, 1753/2021, 
1754/2021, 1755/2021, 1756/2021, 1757/2021, 
1758/2021 e 1759/2021, de autoria do Deputado 
Laércio Schuster; 1760/2021, de autoria do 
Deputado Silvio Dreveck; 1761/2021 e 1762/2021, de 
autoria do Deputado Nazareno Martins; 1764/2021, 
de autoria do Deputado Volnei Weber; 1765/2021, de 



autoria da Deputada Luciane Carminatti; e 
1766/2021, de autoria do Deputado Jair Miotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
2057/2021, de autoria do Deputado Ismael dos 
Santos; 2058/2021, de autoria do Deputado 
Adrianinho; 2059/2021, 2060/2021, 2061/2021, 
2062/2021 e 2063/2021, de autoria do Deputado João 
Amin; 2064/2021, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 2065/2021, de autoria do Deputado 
Romildo Titon; 2066/2021, de autoria do Deputado 
Ivan Naatz; 2067/2021, 2069/2021 e 2070/2021, de 
autoria da Deputada Dirce Heiderscheidt; 
2068/2021, de autoria do Deputado Nazareno 
Martins; 2071/2021, de autoria do Deputado 
Fernando Krelling; 2072/2021, de autoria da 
Deputada Paulinha; 2073/2021 e 2074/2021, de 
autoria do Deputado Milton Hobus; 2075/2021, de 
autoria do Deputado Marcius Machado; e 2076/2021, 
de autoria da Deputada Luciane Carminatti. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Registra que a presente data é dedicada ao Dia 
Mundial da Paralisia Cerebral. Comenta que é uma 
situação preocupante, já que está ocorrendo um 
volume cada vez maior de crianças com a doença, 
citando que têm implicações socioeconômicas, custo 
muito alto para muitas famílias e todos os 
envolvidos. Informa que as causas são várias para 
a lesão neurológica, podem ser problemas 
intrauterino, o uso de álcool, drogas, cigarro, 
falta de pré-natal e problemas na hora do parto, 
entre outros.  

Destaca o repasse de R$ 28 milhões pelo 
Governo estadual a todas as entidades que cuidam 
de pessoas com essa dificuldade, principalmente as 
Apaes de todo o Estado, que possuem ótimos 
profissionais em todas as áreas.  Agradece a todos 



pelo empenho e dedicação daqueles que atuam na 
área, principalmente a Fundação Catarinense de 
Educação Especial, afirmando que a prevenção é 
tudo. [Taquígrafa: Ana Maria]   

  
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, solene, para a 
presente data, em Blumemau, às 19h.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


